
Інформація	про	виконання	міських	програм

	
ІНФОРМАЦІЯ

про	виконання	за	2004	рік
міської	програми	„Вчитель”	на	2003-2012	роки

	

З	метою	реалізації	 заходів	міської	 програми	 „Вчитель”	на	2003-2012	роки,	 затвердженої
рішенням	 міської	 ради	 від	 30.10.02	№135,	 рішення	 колегії	 управління	 освіти	 від	 23	 грудня	 2003
року	 загальноосвітніми	 навчальними	 закладами		 продовжено	 роботу	 щодо	 модернізації	 системи
підготовки,	 оновлення	 змісту	 і	 форм	 професійної	 діяльності	 педагогічних	 працівників.	 Протягом
2004	 року	 управлінням	 освіти	 проведено	 роботу	 щодо	 оптимізації	 мережі	 загальноосвітніх
закладів,	 обсягів	 підготовки	 педагогічних	 працівників.	 У	 місті	 працюють:	 6	 знз	 І-ІІ	 ступенів
навчання,	41	знз	І-ІІІ	ступенів	навчання,	4	гімназії,	4	ліцеї,	3	спеціальні	школи,	5	приватних	шкіл,
3	вечірні	школи,	4	комплекси	„Школа-сад”.

Органами	 управління	 освітою	 проаналізовано	 стан	 забезпечення	 педагогічними
кадрами	дошкільних,	 загальноосвітніх,	 позашкільних	 навчальних	 закладів.	 Станом	 на	 1	 вересня
2004	року	навчальні	заклади	забезпечені	кадрами	на	100%.

У	2003-2004	навчальному	році	в	місті	працювало	2951	педагог,	із	них		молодих	спеціалістів
–	 591	 (	 17,5%	від	 загальної	 кількості	 педагогів	 міста)		 проти	 481	 у	 минулому	 навчальному	 році,
834	вчителя	вищої	кваліфікаційної	категорії												 (	28,3	%	)	проти	720	у	минулому	навчальному
році,	221	вчителів	(7,5%)	мають	педагогічне	звання	“	Старший	вчитель	“	і	270	педагогів	(	9,2	%)	-
“	 Вчитель	 –	 методист	 “,	 15	 (	 0,5%)	 Заслужених	 учителів.	 У	 порівнянні	 з	 минулим	 навчальним
роком	кількість	учителів,	які	мають	педагогічне	звання	“	Вчитель	–	методист	“	збільшилась	на	4,3
%,			 “	 Старший	 вчитель	 “	 –	 на	 1,5%.			 Аналіз	 якісного	 складу	 педагогів	 міста	 свідчить	 про
наявність	 у	 місті	 високопрофесійних	 педагогів,	 здатних	 впроваджувати	 в	 практику	 інноваційні
технології	 і	 методики	 навчання,	 забезпечувати	 якісне	 викладання	 предметів,	 а	 також	 постійне
зростання	 кількості	 молодих	 учителів,	 педагогічний	 стаж	 яких	 становить	 до	 3-х	 років,		 та
потребують	допомоги	в	професійному	становленню.

У	 січні	 проведено	 роботу	 щодо	 складання	 планів	 додаткової	 та	 перспективної	 потреби	 в
кадрах	 до	 2012	 року.	 Створена	 та	 постійно	 оновлюється	 база	 даних	 щодо	 потреби	 навчальних
закладів	 міста	 в	 педагогічних	 кадрах	 та	 база	 даних	 педагогічних	 працівників,	 що	 потребують
працевлаштування.	 З	 метою	 забезпечення	 викладання	 загальноосвітніх		 предметів	 у	 приміських
школах	фахівцями,	вирішено	питання	зарахування	шляхом	цільового	прийому	до	вищих	і	середніх
спеціальних	 навчальних	 закладів	 випускників	 шкіл	 міста.	 У	 2004	 році	 цільові	 направлення	 на
навчання	 за	 бюджетні	 кошти	 отримали	 3	 випускника	 віддалених	 від	 міста	 Херсона	 освітніх
закладів.

Виходячи	з	якісного	складу	педагогів,	враховуючи	результати	діагностичного	анкетування	
в	 місті	 створена	 цілісна	 система	 дій	 і	 заходів,	 спрямованих	 на	 підвищення	 кваліфікації	 та
професійної	 майстерності,	 розвиток	 творчого	 потенціалу	 педагогічних	 колективів	 навчальних
закладів,	 досягнення	 позитивних	 результатів	 навчально–виховного	 процесу,	 з	 урахуванням
досвіду	діяльності	педагогів	міста.	Робота	з	кадрами	реалізувалася	через	форми	організації	роботи
як		колективні,	так		і	індивідуальні.

Протягом	2003-2004	н.	р.	 проведено	15	 серпневих	 та	15	 січневих	методичних	об’єднань
вчителів	 -	 предметників,	 в	 роботі	 яких	 прийняло	 участь	 564	 вчителя.	 Зміст	 роботи	 методичних
об’єднань	 мав	 переважно	 навчально–методичний	 характер,	 а		 основними	 задачами	 було
ознайомлення	педагогів	 із	сучасним	станом	і	перспективами	розвитку	загальної	середньої	освіти,
досягненням	вітчизняної	педагогічної	і	психологічної	науки,	перспективним	педагогічним	досвідом,
оновлення	 і	 поглиблення	 знань	 педагогічних	 працівників	 зі	 спеціальності	 та	 суміжних	 дисциплін,
підвищення	 їхнього	 загальнокультурного	 рівня.	 Керівники	 шкільних	 МО	 отримали	 рекомендації
щодо	 спрямування	 навчально	 –	 виховного	 процесу	 на	 формування	 у	 школярів	 вміння	 вчитися,
забезпечення	подальшого	становлення	особистості	учня,	створення	умов	для	його	самореалізації
та	 розкриття	 індивідуальних	 здібностей,	 інтелектуального	 і	 фізичного	 розвитку	 учнів.	 Постійно
зверталась	увага	на	ведення	ділової	документації,	записи	в	класних	журналах,	особових	справах
тощо.	Презентувався	досвід	роботи	вчителів	 історії:	Ніконенко	Л.І.	(	ЗНЗ	№	41),	Сєргєєвої	С.В.	(
школа-сад	№	10),	вчителів	іноземної	мови:	Хоменко	Н.Б.	(	ЗНЗ	№	14),	Демченко	О.Є.	(	ЗНЗ	№	15),
вчителів	російської	мови	та	зарубіжної	літератури:	Ткаченко	В.Є.	(	ЗНЗ	№	50),	Платонової	О.О.	(
ЗНЗ	№	46),	вчителів	хімії:	Дякової	Л.М	(	ЗНЗ	№	1),	Троїцької	Л.Ю.	(	ЗНЗ	№	31),	вчителя	біології:
Моісеєнко	 Г.М.	 (ЗНЗ	№	 24	 ),	 вчителів	 математики	 Кавєріної	 Н.В.,	 ФТЛ,	Шнайдер	 Л.І.,ЗНЗ	№	 11,
Максименко	І.В.,	ЗНЗ	№	52,	вчителів	початкової	школи:	Чупілко	С.В.		 (	 ЗНЗ	№	53),	Журавльової



І.Г.	(	ЗНЗ	№	32).

З	 урахуванням	 переходу	 загальноосвітніх	 навчальних	 закладів	 на	 новий	 зміст
освіти,	структуру	і	12-річний	термін	навчання,	для	керівників	шкіл,	вчителів	проведено	2	науково
–	практичні	конференції	 (	290	вчителів	 ),	2	педагогічних	читання	 (	117	вчителів	 ),	1	педагогічне
читання	для	завідувачів	та	вихователів	дошкільних	навчальних	закладів	(	63		 учасника).	З	метою
творчого	 пошуку	 нових	 технологій,	форм	 і	 методів	 навчання,	 нестандартних	 підходів	 у	 навчанні,
враховуючи	 якісний	 склад	 педагогів,	 на	 основі	 широкої	 диференціації	 в	 місті	 працювали		 6
творчих	 груп	 (	 108	 вчителів	 ).	 Результатом	 роботи	 творчих	 груп	 є	 розробка	 методичних
рекомендацій	 щодо	 різних	 форм	 контролю	 рівня	 навчальних	 досягнень	 учнів,	 впровадження
особистісно	 орієнтованого	 підходу	 до	 учнів,	 використання	 опорно	 -	 логічних	 схем	 при	 вивченні
окремих	предметів,	розвиток	пізнавальної	активності	школярів	тощо.	Проведено	31	засідання	шкіл
вдосконалення	професійної	майстерності,	під	час	яких		 152	вчителя		 ІІ	 та	 І	 категорії	 розглядали
питання	 особистісно	 орієнтованого	 навчання	 та	 шляхів	 його	 впровадження,	 14	 шкіл	 молодого
вчителя,	які	налічували	42	вчителя	української	мови	та	літератури,	7	вчителів	російської	мови	та
зарубіжної	 літератури,	 144	 вчителя	 англійської	 мови,	 27	 вчителів	 історії	 та	 правознавства,	 22
вчителя	математики,	46	вчителів	інформатики,	26	вчителів	хімії	та	біології,	11	вчителів	географії	та
економіки,	11	вчителів	фізики,	12	вчителів	початкової	школи.	Всього	проведено	56	засідань	школи
молодого	 вчителя,	 де	 розглядались	 питання	 класичних	 та	 інноваційних	 методів	 навчання.
Проведено	 59	 семінарів	 з	 питань		 основних	 методів,	 прийомів	 інноватики	 в	 методиці	 викладання
предметів	 (	Казаріна	С.В.,	Демедюк	О.В.,	Холодова	 Г.Ф.,	Мазаєва	К.В.,	Середа	Л.В.,	Адамовська
І.Д.),	розглянуті	питання	особистісно	орієнтованого	навчання	з	метою	підвищення	рівня	досягнень
учнів,	 усунення	 прогалин	 в	 знаннях									 (	 Мельниченко	 Л.О.,	 Середа	 Л.В.,	 Казаріна	 С.В.,
Холодова	 Г.Ф.,	 Чухало	 Т.Л.,	 Безгребельна	 Є.І.),	 забезпечувався	 методичний	 супровід
впровадження	 Державного	 стандарту	 з	 основ	 наук	 (	 Лесечко	 Н.В.,	 Середа	 Л.В.,	 Мазаєва	 К.В.,
Марковська	Л.А.,	Адамовська	І.Д.),	приділялась	увага	оформленню	класних	журналів,	виконання
державних	 програм	 (всі	 методисти),	 впровадження	 альтернативних	 програм	 та	 підручників	 (
Казаріна	 С.В.,	 Середа	 Л.В.),		 з	 метою	 покращення	 роботи	 предметних	 методичних	 об’єднань	 на
базі	ЗНЗ	№	1	проведено	відкрите	засідання	для	вчителів		української	мови	та	літератури,	на	якому
показано	методику	 підготовки	 та	 проведення	 засідання	методичного	 об’єднання	 у	 нестандартній
формі	(	Середа	Л.В.),	приділялась	увага	впровадженню	програм	поглибленого	вивчення	предметів
та	методиці	викладання	в	класах		з	поглибленим	вивченням	предметів	(Чухало	Т.Л.,	Середа	Л.В.,
Адамовська	 І.Д.).	 В	 роботі	 семінарів	 прийняло	 участь	 2065	 вчителів.	 На	 базі	 науково	 –
методичного	центру	проведено	2	 семінари	 з	 теми	 “	Основи	 інноваційної	 діяльності	 вчителя	 “,	 на
яких	розглядались	питання	щодо	основ	 інноваційної	діяльності	в	навчально	–	виховному	процесі.
Для	 12	 керівників	 загальноосвітніх	 навчальних	 закладів,	 в	 яких	 ведеться	 експериментальна
робота	проведено	2	семінари	з	теми	“	Управління	експериментальною	роботою	в	установах	освіти
“,	 де	 поновлено	 знання		 про	 порядок	 здійснення	 експерименту,	 розробку	 плану	 реалізації
експерименту	 на	 даному	 етапі,	 співставлення	 досягнень	 у	 експериментальних	 і	 контрольних
класах	та	підведення	підсумків	експериментальної	діяльності	у	2003-2004	н.р.		Пройшла	апробація
12	 підручників	 для	 початкової	 школи,	 в	 якій	 взяло	 участь	 520	 учнів	 з	 9	 шкіл	 міста,	 за
результатами	якої	визнано	доцільним	їх	використання	у	початковій	школі.

Організовуючи	 роботу	 з	 різними	 категоріями	 вчителів,	 методисти	 науково	 –
методичного	 центру	 застосовують	 різноманітні	 форми	 і	 методи	 роботи.	 Спрямовані	 на
підвищення	професійної	майстерності	педагогів:	засідання	круглого	столу																	 (	 Середа
Л.В.,	 Демедюк	 О.В.,	 Казаріна	 С.В.,	 Адамовська	 І.Д.Заіка	 Л.М.	 ),	 дебати		 з	 питань	 методики
викладання	предметів	(	Лесечко	Н.В.,	Заіка	Л.М.,	Мазаєва	К.В.,	Мельниченко	Л.О.,	Середа	Л.В.),	
брейн	 –	 ринги	 (	 Марковська	 Л.А.,	 Чухало	 Т.Л.,	 Мазаєва	 К.В.),	 проекти	 (	 Єльнікова	 В.Є.,
Марковська	 Л.А.,	 Казаріна	 С.В.,	 Середа	 Л.В.),	 методичні	 аукціони	 (	 Мазаєва	 К.В.,	 Заіка	 Л.М.),
майстер	–	клас	(	Середа	Л.В.).

До	 наукової	 роботи,	 участі	 в	 науково	 –	 практичних	 конференціях,	 педагогічних
читаннях,	постійно	діючих	семінарах,	семінарах	залучалися		вчителі	–	методисти	 Гришко
Т.П.	(	ЗНЗ	№	52),	Кургіна	Л.В.	(	НВК	“	Школа-сад	№	9),	Моісеєнко	Г.М.	(	ЗНЗ	№	24),	Мороз	Т.С.	(
ЗНЗ	№	31),	Кожина	Н.М.	(гімн.20),	Гришкова	Л.І.	(	ЗНЗ	№	30),	Бородіна	О.Є.(	Академ.ліцей	ХДУ),
Супрун	Р.П.(ЛЖБП),	 Розенфельд	Б.Л.(	 ЗНЗ	№	24),	Мельник	Т.М.(	 ЗНЗ	№	1),	 Ігнатенко	Г.М.					 (
ЗНЗ	№	4),	Желєзнікова	Т.А.	(	ЗНЗ	№	56),	Кузміч	Т.О.	(	ЗНЗ	№	15),	Демченко	О.Є.				(	ЗНЗ	№	15	),
Андрєєва	С.І.	 (	ЗНЗ	№	45),	Хоменко	Н.Б.	 (	ЗНЗ	№	14),	Коробова	Т.А.			 (	 ЗНЗ	№	17),	Примакова
В.В.	(	ЗНЗ	№	28),	Воропаєва	Н.М.	(	ЗНЗ	№	56	),		Зоря	Л.І				(	ЗНЗ	№	37	),	Гладишева	О.М.	(	ЗНЗ	№
45	 ),	 які	 ділилися	 досвідом	 використання	 форм	 і	 методів	 роботи	 з	 учнями,	 що	 формують	 сталі
позитивні	мотиви	у	здобутті	знань,	умінь	і	навичок,	пізнавальні	інтереси,	не	тільки	теоретично,	а	й
під	час	проведення	відкритих	уроків.

Протягом	року	проведено	4	засідання	Ради	науково	–	методичного	центру,	7	засідань	Ради
керівників	 методичних	 об’єднань	 вчителів	 іноземної	 мови,	 математики,	 на	 яких	 розглядались
актуальні	 питання		 рефлексивної	 діяльності	 педагогів	 та	 учнів,	 навчання	 англійської	 мови	 за



методикою	А.Гергель	у	початковій	школі,	використання	освітніх	технологій	на	уроках	математики,
впровадження	 інтегрованих	форм	 та	 методів	 роботи	 на	 уроках	 хімії	 та	 біології,	 шляхи	 організації
виховної	 роботи	 в	 загальноосвітніх	 та	 позашкільних	 закладах,	 організація	 тематичної	 атестації
школярів	 з	 української	 мови	 та	 літератури,	 аналізувався	 стан	 профільного	 та	 спеціалізованого
навчання	в	закладах	міста,	психолого	–	просвітницької	роботи	у	діяльності	шкільних	психологічних
служб.	Розгляд	цих	питань	показав,	що	вчителі	все	більше	уваги	приділяють	розвитку	практичних
умінь		 та	 навичок	 учнів,	 створюють	 умови	для	формування	 в	 учнів	 ґрунтовних	 знань,	 свідомому
ставленню	 до	 навчальної	 діяльності,	 що	 забезпечує	 об’єктивність	 оцінювання,	 використовують	
особистісно	 орієнтований		 підхід	 до	 учнів	 при	 викладанні	 предметів,	 забезпечують	 реалізацію
Державного	стандарту	базової	та	середньої	освіти.

З	метою	вивчення	різнопланової	і	багатоаспектної	спадщини	видатного	педагога	–
гуманіста	В.	Сухомлинського,	пройшла	науково	–	практична	конференція,	в	роботі	якої	взяли
участь	 150	 педагогічних	 працівників		 загальноосвітніх	 навчальних	 закладів.	 На	 базі		 ЗНЗ	 №	 28
проведені	 педагогічні	 читання	 вчителів	 початкової	 школи	 та	 вчителів	 української	 мови	 та
літератури	з	теми		“	Творча	спадщина	В.	Сухомлинського	“,	активну	участь	взяли		вчителі	ЗНЗ	№
1,4,7,8,11,12,13,16,17,18,27,28,30,31,32,36,37,44,46,47,48,50,51,52,53,55,56,57,гімн.6,гімн.	 20,	 на
яких	 обговорювались	 питання	 необхідності		 вивчення	 ідей	 і	 досвіду	 науково	 –	 педагогічної
спадщини,	 творчого		 підходу	 вчителів	 до	 вибору	 і	 оптимального	 поєднання	 методів	 навчання,
виховання	 активної	 позиції	 учнів	 щодо	 знань	 і	 удосконалення	 форм	 їх	 добування,		 виховання
потреби	в	самоосвіті,	створення	інтелектуального	середовища	тощо.

Поширеною	формою	роботи	є	постійно	діючи	семінари	та	семінари	–	практикуми,	
метою	 яких	 є	 послідовний	 виклад	 науково	 –	 теоретичного	 та	 навчального	 матеріалу,	 що
стосується	певної	проблеми,	теми,	розділу	окремих	дисциплін	та	курсів,	ознайомлення	з	досвідом
роботи	 з	 кращими	 вчителями	 міста.	 Протягом	 року	 проведено		 16		 засідань	 постійно	 діючого
семінару,	в	роботі	яких	прийняло	участь	387	вчителів	фізики,	інформатики,	математики,	іноземної
мови.

З	 метою	 вдосконалення	 педагогічної	 майстерності	 вчителів,	 пропагування
перспективного	педагогічного	досвіду,	озброєння	педагогів	новими	формами	і	методами	організації
самоосвіти,	 методичного	 самовдосконалення	 протягом	 року	 проведено	 методичні	 марафони,	 в
яких	прийняло	участь	176	вчителів	 української	мови	 та	літератури,	 149	вчителів	 іноземної	мови,
118	вчителів	російської	мови	 та	 зарубіжної	літератури,	97	вчителів	 історії	 та	правознавства,	189
вчителів	 хімії.	 біології,	 географії,	 економіки,	 200	 вчителів	 математики,	 фізики,	 інформатики,	 59
психологів,	137	вчителів	початкових	класів,	400	заступників	директорів,	педагогів	-	організаторів,
вожатих,	класних	керівників,	120	завідуючих	дошкільними	навчальними	закладами,	вихователів.

У	рамках	марафону	проведено	семінари	на	базі	ЗНЗ	№	57,	45,	46	 (	 іноземна	 мова,
математика),	 Академ.ліцей	 ХДУ,	 РІПО,	 ЗНЗ	 №	 31	 (	 історія,	 правознавство),	 фестиваль	 “
Особистісно	 орієнтоване	 навчання	 на	 основі	 рефлексивної	 діяльності”	 на	 базі	 ЗНЗ	 №	 11	 (
математика,	 інформатика,	 фізика),	 для	 заступників	 директорів,	 педагогів-організаторів,	 вожатих
досвідчені	 фахівці	 ЗНЗ	 №	 гімн.3,20,	 1,13,16,	 24,28,	 46,52,	 у	 ході	 фестивалю	 педагогічних	 ідей
демонстрували	 свою	майстерність.	 Учасники	мали	 змогу	ознайомитися	 з	 інноваційними	формами
роботи	молодіжних	об’єднань	у	закладах	міста.	Проведено	засідання	школи	вищої	майстерності	на
базі	 ЗНЗ	№	 31(українська	 мова	 та	 література),	школи	 вдосконалення	 професійної	 майстерності	
на	 базі	 ЗНЗ	№	12	 (російська	 мова	 та	 зарубіжна	 література),ЗНЗ	№	 24								 (	 іноземна	 мова),	
школи	молодого	вчителя	на	базі	ЗНЗ	№	45	(українська	мова	та	література),	круглий	стіл	на	базі
ЗНЗ	№	50	(російська	мова	та	зарубіжна	література),	 гімн.20	 (	 історія,	правознавство),	 засідання
творчої	 групи	 “	 Еко	 “на	 базі	 ЗНЗ	 №				 (природничий	 цикл),	 ЗНЗ	 №				 (	 математика,	 фізика,
інформатика),	 на	 базі	 ЗНЗ	 №	 44	 працювала	 професійна	 студія	 для	 вчителів	 інформатики,
математики,	 фізики,	 свято		 “	 Україно,	 ти	 в	 серці	 моєму”	 (	 ЗНЗ	 №	 31,	 українська	 мова	 та
література),	 “	Симфонія	Шевченкового	 слова	 (	 ТЛМ,	українська	мова	 та	література),	 присвячені
190	 –	 річниці	 з	 дня	 народження	 Т.Г.Шевченка,	 презентувався	 досвід	 роботи	 вчителів,	 які
претендують	 на	 встановлення	 педагогічного	 звання	 “	 вчитель–методист	 ”,	 .	 За	 результатами
анкетувань	керівники	закладів	освіти,	вчителі	–	предметники	високо	оцінили	методичні	марафони,
як	нестандартну	форму	роботи.

У	 системі	 роботи	 з	 педагогічними	 кадрами	 належне	 місце	 посідає	 підвищення
кваліфікації	на	 курсах	 при	 Регіональному	 інституті	 післядипломної	 освіти.	 Розроблено
перспективний	план,	який	узгоджується	з	 терміном	атестації	 кожного	вчителя.	Проаналізувавши
за	3	роки	дані	про	курсову	перепідготовку,	прослідковується	зростання	вчителів	у	післядипломній
освіті:

Рік																				Всього	вчителів																				Пройшли	курсову	перепідготовку

2001	рік	-																						2952																																													543	вчителя	(	20%)

2002	рік	-																						2717																																													688	вчителів	(	23%)



2003	рік	-																						2951																																													604	вчителя	(	24%)

Під	 час	 проведення	 атестації	 педагогічних	 працівників	 міста,	 з	 метою	 вивчення	 системи
роботи	вчителів,	які	претендували	на	встановлення																													 (	підтвердження)	вищої
кваліфікаційної	категорії,	а	також	встановлення																										 (	підтвердження)	педагогічного
звання		 “	 вчитель-методист”,	 “	 старший	 вчитель”,	 методистами	 науково	 –	 методичного	 центру
управління	 освіти	 відвідано	 та	 проаналізовано	 близько	 400	 уроків.	 За	 наслідками	 атестації	
якісний	склад	педагогів	підвищився		на		28,3	%.

Протягом	 року		 методисти	 залучалися	 до	 проведення	 державної	 атестації
загальноосвітніх	 навчальних	 закладів.	 У	 ході	 експертизи		Херсонського	 колегіуму,	 НВК	 “	Школи-
сад	№	9,	№	7,	8,	11,	13,	15,	17,	34,	37,	38,	39,	40,	41		 вивчено	ведення	шкільної	документації	 (
типові	 навчальні	 плани,	 робочі	 плани,	 класні	 журнали,	 робочі	 зошити	 учнів,	 зошити	 для
контрольних	 робіт,	 календарні	 плани	 вчителів-предметників,	 матеріали	 методичних	 об’єднань),
проаналізовано	 стан	 навчально	 –	 методичного	 забезпечення,	 проведені	 співбесіди	 з
адміністрацією	 закладів,	 керівниками	 методичних	 об’єднань,	 вчителями	 з	 питань		 методики
викладання	 предметів	 та	 впровадження	 інноваційних	 технологій,	 виконання	 державних	 програм,
проведено	зрізи	знань	учнів		 з	метою	з’ясування	рівня	навчальних	досягнень	школярів,	відвідано
близько	 363	 уроків.	 Під	 час	 експертизи		 ЗНЗ	 №	 11,	 13,	 17	 ,	 що	 атестувалися	 за	 новою	 (
експериментальною	)	 схемою,	психологами	науково-методичного	центру	проведено	анкетування
180		 учнів,	 130	 батьків,	 89	 педагогів.	 Наслідки	 державної	 атестації	 :	 20%	 загальноосвітніх
навчальних	 закладів	 атестовано	 на	 високому	 рівні	 (	 ЗНЗ	 №15,	 39,	 Херсонський	 колегіум),	 на
достатньому	рівні	–	60%	(ЗНЗ	№	4,	11,	13,	34,	37,	38,	40,	41,	НВК	„Школа-сад”	№9),	атестовано	–
13.3%		(	ЗНЗ	№	8,	17).

У	2003	–	2004	навчальному	році		1614		 вчителів	 одержали	 індивідуальні	 консультації	 з
питань	 методики	 викладання	 предметів,	 проходження	 атестації,	 оформлення	 шкільної
документації,	 підготовки	 та	 проведення	 державної	 підсумкової	 атестації	 в	 9-х,	 11-х	 класах.
Тематичні	 консультації	 були	 спрямовані	 на	 усунення	 недоліків	 у	 роботі	 вчителів,	 виявлених	 при
атестації	 та	 відвідувань	шкіл:	 підготовка	 учнів	 до	 предметної	 олімпіади,	 проведення	 семестрової
атестації,	 організація	 роботи	 факультативних	 занять	 та	 вимоги	 до	 оформлення	 результатів
роботи,	оформлення	класних	журналів	тощо.

З	 метою	 розвитку	 творчих	 здібностей	 учнів,	 виявлення	 обдарованих	 дітей,
сприяння	розвитку	рідної	мови,	 її	 зміцнення	 проведено	 ІІ	 і	 ІІІ	 етапи	 Міжнародного	 конкурсу
знавців	 української	 мови	 (	 листопад,	 січень),	 Всеукраїнські	 олімпіади	 з	 базових	 дисциплін	 (
жовтень,	 листопад,	 грудень),	 олімпіади	 для	 початкової	 школи	 (	 березень),	 турнір	 юних
математиків	 (	лютий),	 І	етап	Всеукраїнського	конкурсу	–	захисту	науково	–	дослідницьких	робіт
учнів	–	членів	МАН	“	Пошук	”	(	січень).

Аналіз	 проведених	 конкурсів	 та	 олімпіад	 показав,	 що	 у	 ІІ	 етапі	 конкурсу	 знавців
української	мови	взяли	участь	292	учня	шкіл,	ліцеїв,	 гімназій	м.	Херсона,	що	на	22	учня	менше,
ніж	минулого	 року,	що	 обумовлено	 змінами	 в	 положенні	 про	 конкурс	 (	 учні	 2-х	 класів	 участь	 у
конкурсі	не	брали	).	Переможцями	конкурсу	стали	учні	Академ.ліцею	ХДУ,	ЛЖБП,	ШГП,	гімн.3,	6,
20,	ЗНЗ	№	1,	4,	5,	15,	27,	28,	30,	31,	41,	45,	46,	55).	У	ІІ	етапі	брали	участь	17	учнів	шкіл	міста,
13	з	яких	посіли	І	-	ІІІ	місця.	Це	учні		Академ.ліцею	ХДУ,	гімн.	6,	20,	ЗНЗ	№	1,	4,	30,	31,	41,	46,
які	 в	 системі	 показують	 досить	 високі	 результати	 у	 конкурсах	 і	 олімпіадах.	 Четверо	 учнів	 (
Пономаренко	М,	учениця	6	кл.	 ЗНЗ	№	30,	Волосюк	К,	 учениця	8	кл.,	 Гришкіна	Я,	 учениця	9	кл.
гімназії	№	20,	Матвєєва	 В,	 учениця	 10	 кл.	 Академ.ліцею	ХДУ	 )	 посіли	 призові	 місця	 на	 ІУ	 етапі
конкурсу.	Але	цього	року		кількість	переможців	ІУ	етапу	зменшилась	на	1	учня.

У	 ІІ	 етапі	 олімпіади	 учнів	 початкової	школи	 взяли	 участь	 254	 учня	 3-х,	 4-х	 класів			 з	 48
шкіл	міста.	Кращу	підготовку	до	інтелектуальних	змагань	виявили	представники	команд	гімн.	№	3,
6,	ЗНЗ	№	15,	27,	30,	31,	44,	46,	52,	54,	56,	57.

Протягом	листопада	–	грудні	2003	року	проведено	міські	олімпіади	з	базових	дисциплін.	Для
участі	 і	ІІ	етапі	олімпіад	від	загальноосвітніх	навчальних	закладів	міста	було	подано	2173	заявки,
відповідно	до	яких	взяло	участь	1831	чолові	(	84%),	у	2002/03	н.р.	–	1809	учнів.	Кращу	підготовку
до	інтелектуальних	змагань	виявили	представники	команд:

-				серед	ліцеїв	та	гімназій	(	у	порівнянні	з	2002/о3	н.р.):
Академ.ліцей	ХДУ	–	133	переможця	(	проти	131),	ФТЛ	–	38	переможців																	 (	проти	54),
гімн.	3	–	8	переможців	(	проти	6),	гімн.6	–	17	переможців	(	проти	15),	гімн.	20	–	49	переможців	(
проти	28);

-				серед	спеціалізованих	шкіл::
ЗНЗ	 №	 30	 –	 38	 переможців	 (	 проти	 32),	 ЗНЗ	 №	 31	 –	 17	 переможців	 (	 проти	 12),	 ЗНЗ	 №	 18
переможців	(	проти	17),	ЗНЗ	№	27	-	13	переможців	(	проти	7),		ЗНЗ	№	54	–	12	переможців	(	проти
8	),	ЗНЗ	№	12	–	9	переможців	(	проти	6).



-				серед	загальноосвітніх		шкіл:
ШГП	–	17	переможців	(	проти	18),	ЗНЗ	№	1,	46,	56		-	по	8	переможців																			 (	відповідно	6,
9,	 5),	 ЗНЗ	№	44	–	6	переможців	 (	 проти	3	 ),	 ЗНЗ	№	53,	 55	по	5	переможців	 (	 відповідно	3,2	 ).	
Аналіз	результатів	свідчить	про	значне	підвищення	рівня	учнівських	досягнень	учасників	із	гімназії
№	20,	ЗНЗ	№	27,	31,	54.

Для	 проведення	 олімпіад	 використано	 базу	 шкіл	 ЗНЗ	 №
4,12,15,24,28,30,31,32,36,41,44,45,46,54,	 Академ.ліцей	 ХДУ,	 ШГП.	 Організовано	 роботу
апеляційної	комісії,	яка	розглянула	6	заяв:	з	математики		1	(	ФТЛ),	з	фізики	–	5	(ФТЛ,	ЗНЗ	№	30,
ЗНЗ	№	24	).

Учні		 ЗНЗ	 №	 11,24,	 27,45,51,	 гімн.3.6.20,	 ТЛМ,	 ФТЛ,	 ЛЖБП	 прийняли	 участь	 у	 інтернет
олімпіаді	 з	математики,	 команди	шкіл	№21,	 37,38,		 44,	 45,	 46,	 48,	 50,	 51,	 52,	 54,	 56,57,		 .ТЛМ,
гімн.20	є	постіними	учасниками	міжнародного	конкурсу		 “	Кенгуру	–	2004	 “,	 обдаровані	 учні	 ЗНЗ
№	 11,	 21,	 37,	 38,	 44,	 45,	 46,	 48,	 50,	 51,	 52,	 54,	 56,	 57,	 ТЛМ,	 гімн.20	 стали	 конкурсантами
особистісного	конкурсу		України		“	Золотий	ключик	“.	Другий	рік	поспіль	для	талановитих	учнів	5-
х,	 6-х	 класів	 проводиться		 турнір	 юних	 математиків.	 У	 ІІ	 етапі	 прийняло	 участь		 300	 учнів(
кількість	 учасників	 у	 2003-04	 н.р.	 збільшилась	 у	 1,5	 рази	 проти	 попереднього	 року).
Переможцями	стали	127	учнів	шкіл	№	1,	4,	11,	12,	14,	15,	18,	21,	24,	25,	26,	27,	28,	31,	32,	33,
36,	37,	38,	44,	45,		46,	47,	48,	49,	50,	51,	52,	53,	54,	55,	56,	57,		ТЛМ,	гімн.3,6,20,	НВК	“	Школа	–
сад	№	9	 “.	Аналіз	переможців	свідчить	про	системну	роботу	вчителів	даних	шкіл	з	обдарованою
молоддю.

На	 розгляд	 журі		 конкурсу-захисту	 науково	 –	 дослідницьких	 робіт	 учнів	 міського
товариства	 “	 Пошук	 “	 представлено	 248	 наукових	 розробок	 (	 2003р.	 –	 202,	 2002р.	 –	 178)	 від
первинних	 наукових	 товариств	 загальноосвітніх	 та	 позашкільних	 навчальних	 закладів.	 Під	 час
конкурсу	 працювало	 44	 секції	 з	 таких	 відділень:	 фізико-математичного,	 техніко-технологічного,
обчислювальної	 техніки	 та	 програмування,	 історико-географічного,	 філологічного,	 хіміко-
біологічного.	 Найбільш	 чисельними	 були	 секції	 математики	 (	 20	 учнів),	 англійської	 мови	 (	 19
учнів),	 права	 (	 14	 учнів),	 зарубіжної	 літератури	 (	 13	 учнів),	 української	 літератури	 (	 10	 учнів),
історії	 України	 (	 10	 учнів).			 За	 поданням	 журі	 наукових	 секцій	 16	 (	 65,7%)		 учасника	 посіли
призові	місця,	проти	130	учасників	(	64,4%)	у	2003р.

																			Як	практичний	результат	цілеспрямованої	роботи	з	кадрами	є	участь	учителів
міста	у	Всеукраїнському	конкурсі		“	Учитель	року	–	2004	“	 .	що	пройшов	у	грудні	2004р.,	в
якому	взяли	участь	22	вчителя	із	16	шкіл	міста	(	ЛЕУП,	гімн.6,	20,	НВК	“	Школа-сад	№	9”,	Школа-
сад	№	10,	 ЗНЗ	№	1,	 12,	 18,	 28,	 31,	 37,	 48,	 52,	 54,	 55,	 56	 ),	що	 на	 8,5%	вище	 ніж	 у	 минулому
навчальному	 році,	 у	 номінаціях:	 математика,	 біологія,	 зарубіжна	 література,	 початкові	 класи,
заступники	директорів	з	НВР.	Переможцями	стали	з:

математики	–	Зоря	Л.І.,	ЗНЗ	№	37

біології	–	Богачук	О.В.,	ЛЕУП

зарубіжної	літератури	–	Желєзнікова	Т.А.,	ЗНЗ	№	56

початкової	школи	–	Бережна	І.І.,	ЗНЗ	№	1

заступники	директорів	з	НВР	–	Воропаєва	Н.М.,	ЗНЗ	№	56

8	учителів		закладів	освіти	стали	учасниками	конкурсу		“	Наш	класний	класний"	(	що	на	1,4%
більше,	 ніж	 у	 минулому	 навчальному	 році),	 який	 пройшов	 у	 січні	 2004р.	 Переможецею	 стала
Санькова	Ю.А.,	ЗНЗ	№	47.

З	 метою	 висвітлення	 професійної	 діяльності	 вчителів	 міста,	 їх	 ролі	 у	 формуванні
громадянського	 суспільства	 пройшли	 виступи	 Сокоренко	 Л.А.,	 директора	 науково-методичного
центру,	Адамовської	І.Д.,	методиста	з	навчальних	дисциплін	та	виховної	роботи	на	телебаченні	у
програмі		“Починайте	день	з	нами“.

10	червня	2004	року	було	розпочато	роботу	щодо	оздоровлення	працівників	галузі	освіти.
1100	сімей	відпочивали	на	базі	 „Славутич”	 (с.	Більшовик),	вартість	путівки	становила	40-50	грн.
для	члена	профспілки	та	його	дітей.	З	21	червня	по	2	серпня	300	освітян	було	оздоровлено	в	м.
Ялті	 (вартість	 путівки	 –	 158	 грн.).	 Трьохразове	 харчування,	 організований	 під’їзд	 до	 бази
відпочинку,	екскурсійне	обслуговування	зробили	відпочинок	учителів	комфортним.	Протягом	літа
було	 організовано	 екскурсії	 для	 педагогів	 до	 міста	 Києва,	 Ялти.	 На	 оздоровлення	 працівників
галузі	витрачено	понад	100	тис.	грн.
Міським	 бюджетом	 виділено	 31	 тис.	 грн.,		 фондом	 соціального	 страхування	 працівників		 освіти
міста	 –	 51552	 грн.	 на	 оздоровлення	 дітей	 працівників	 освіти.	 Діти	 відпочивали	 в	 оздоровчих
таборах	„Ювілейний”	(с.Красне),	„Примор’є”					 (смт.	Залізний	порт),	„Янтар”	(Генічеський	район).
Вартість	однієї	путівки	складала	80-90	грн.

За	поточний	рік	отримали	санаторно-курортне	лікування	63	працівника	галузі	освіти.



30.09.04	у	великому	залі	міськвиконкому	проведено	свято	до	Дня	вчителя,	в	якому	взяли
участь	360	педагогів.			 Серед	них:	80	ветеранів	педагогічної	праці,	 керівники	знз,	дошкільних	 та
позашкільних	 навчальних	 закладів,	 голови	 профспілкових	 комітетів.	 56	 працівників	 освіти	 були
нагороджені	 грамотами	 міського	 голови,	 управління	 освіти	 і	 науки	 ОДА,	 управління	 освіти
виконавчого	 комітету	 Херсонської	 міської	 ради,	 грошовими	 преміями.	 Кращі	 представники
педагогічних	колективів	були	запрошені	до	кінотеатру	„Ювілейний”	на	обласне	свято	з	нагоди	Дня
вчителя.

Управлінням	освіти	продовжено	роботу	щодо	виконання	заходів	міської	програми
„Вчитель”.

	
	


